

建立长效机制 解决“关键小事”



设置围栏前

巧设围栏便民出行

“以前小区门口经常有临时停车，现在在拦上了，出行方便多了。”家住碧波园小区的姚先生对记者说。

碧波园小区位于长阳路南侧，门口有一块面积不小的空地，来小区接人或者到底商买东西的车主，会把车停在空地上，再加上一些居民下班骑回来的共享单车，居民出门如“闯阵”。碧波园社区党支部根据日常工作中的观察和居民的反馈，将这个问题当做党建协调委员会的议题，邀请小区物管会和物业召开专题会议，共同商讨解决问题的方法。

在经过实地勘探和商讨后，社区党支部利用“吹哨报到”机制，协调相关部门在小区门口设置了围栏，划分出4个区域，除了为进出小区的车辆留了出入口外，还在道路两侧留出了两个空白区域，方便居民取快递和停放共享单车。

围栏投入使用后，社区党支部时刻关注居民的反馈，根据居民出行的实际情况，



设置围栏后

调整了围栏的弧度和长短，让小区居民更快地适应了这个出行的新规则。

党建引领下的垃圾分类

解决类似的居民“烦心事”是社区党建协调委员会的一部分。除此之外，垃圾分类、社区环境清洁这些持续开展的工作，也是重中之重。

徜徉集社区党支部利用社区党建协调

委员会聚焦垃圾分类投放不规范问题，充分发挥作用，制定了相关计划，提高社区内垃圾分类质量与纯度，规范了垃圾分类投放。

嘉州水郡南区社区党支部、熙景嘉园社区党支部开展了“党建引领生活垃圾分类社会动员专项工作”，始终坚持让党员志愿者成为垃圾分类的先行者、示范者和带动者，积极宣传普及垃圾分类专业知识，鼓励广大社区党员成为志愿者参与垃圾分类

志愿服务。

打造共建共治共享新格局

通过党建引领，社区发动党员志愿者参与社区治理，组织多种活动，为居民提供丰富的生活服务。例如，禾香雅园社区开展党建引领，“禾心”清理社区环境工作，用党建引领社区治理理念，号召居民维护社区环境卫生，与居民志愿者一起共同清理社区内卫生死角，倡导保护环境的良好风尚。

不少社区也纷纷开展便民志愿服务活动，发动社区周边商户党支部共同参与社区活动，为居民提供专业服务。例如，部分社区在开展便民服务日的时候，会邀请周边理发店、医院等共建单位，为居民提供理发、医疗咨询等服务。一位社区书记告诉记者，接下来，社区还将利用好党建协调委员会这个平台，积极联系各共建单位，形成社区共建共治共享的新格局。

文/记者 胡可

全民智学促治理 素质提升增效能

长阳镇第十六届全民终身学习活动周系列培训顺利开办

本报讯(记者 张琪)近日，长阳镇第十六届全民终身学习活动系列培训正式开始，各社区书记、55个实践站信息员等相关人员参加此次培训。今年的活动主题是“全民智学促治理，素质提升增效能”，目前已经开展的活动周培训内容主要包括：从抗击新冠肺炎疫情诠释“四个自信”、新时代文明实践中心平台操作培训、摄影技能培训。

今年上半年，在疫情防控、垃圾分类等全镇重点工作中，大家以此为契机，在具体的实践中提升了本领，积累了宝贵的经验，为全镇各项工作的开展凝聚了强大合力。长阳镇特别邀请了阎村学区党委书记，阎村镇教育助理，阎村镇党校常务副校长，阎村成校党支部书记兼校长陈大勇，为大家详细讲解了《中国特色社会主义“四个自信”在全面抗击新冠肺炎疫情阻击战中的深刻诠释》。陈大勇简要回顾了全国抗击新冠肺炎疫情基本情



况，围绕“四个自信”的提出、完善过程、“四个自信”在抗击疫情阻击战中的深刻诠释，以及如何坚定“四个自信”，书写新时代“中国之治”的新篇章等四个方面进行了系统的讲解，具有深刻的指导意义。

在新时代文明实践中心平台操作培训会上，长阳镇宣传部部长马志芳与到场人员交流了建设新时代文明实践中心

的背景和体系建设情况、任务目标、总体要求、新时代文明实践所、站建设做什么、怎么做，以及关于新时代文明实践所、站需要重点落实的工作。

接下来教育助理、长阳镇社区成人职业学校王春校长向大家介绍了新时代文明实践中心平台建设的各项工作。随后，新时代文明实践中心系统网络平台、长阳镇新时代文明实践所的信息员对房

山区新时代文明实践中心系统平台操作进行相关讲解培训。

培训讲座设置了摄影艺术培训，长阳镇邀请了北京摄影家协会会员，房山摄影家协会会员刘鹏昊老师，为大家讲解新闻摄影和手机摄影方面的知识和技巧。小编看到现场的参会人员都听得兴致盎然。

全民终身学习活动周系列培训结束后，不少社区书记告诉记者，这次的培训会让自己受益匪浅，网络平台的使用可以提升服务群众的质量和水平。摄影技巧也十分受用，让大家可以更好地记录下社区的美好时刻，更好地记录长阳镇居民的美好生活。

接下来，长阳镇将以此次学习培训活动为契机，加强社区(村)的学习型工作，推动学习与解决实际问题相结合，学习与实践工作能力相结合，切实地立足岗位，知责奋进，肩负起新时代的使命，为长阳的高质量发展贡献力量。

民呼即应《《《

居民停车问题

问题:房山区长阳镇奥特莱斯商场地下三层是芭蕾雨小区的居民车库，有市民反映地下三层到地下二层的进出闸口经常失灵，导致小区居民不能正常出入车库。

解决:接到派单后，社区工作人员立即联系到首创置业相关部门负责人，经沟通协调，该单位地下车库闸口已于当天下午进行检测维修维护，现已正常运行。该负责人同时指出也存在车辆停放位置不当，造成感应系统未能识别。请行驶人员也多加注意。

居民出行问题

问题:市民反映，房山区长阳镇公园北路路上，有一个幼儿园(具体名字不详，市民表示当地人都知道该幼儿园)，幼儿园门口有两条减速带，距离不到一米，影响车辆通行安全，市民希望减少一条减速带，并把剩下一条延长一些。

解决:接到派单后，长阳镇立刻安排工

作人员到现场查看，在学校周边道路安装减速带是为了保障学校师生及家长安全出行，提醒过往车辆减速慢行，有效地提高道路交通安全，安装减速带很有必要，减少将起不到让车辆减速慢行的效果，同时减速带长短需符合相关法律法规，不能随意加长。工作人员与反映人沟通，反映人表示理解。